Bcepoccuiickast onmmnumaga LWKOJIbHUKOB
Il (MyHnumnanbHbIn) aTan 2014-2015
Xvmmsa
8 Knacc

KpuTepun NnpoBepKm

3afaHue 1.

MeTtann X obpasyeT rugapua, CoctaB KOTOPOro MOXHO Bblpa3nuTb opmynoin XH. Mmapug 3toro
MeTasINa Ierko pearmpyeT ¢ BOLOM, NpW 3TOM 06pa3yeTcs BellecTBO A U BbieNseTcs ras, 06bem
KOTOpOro 2,24 n (H.y.).

Bonpocbl:

1. CocTaBbTe YpaBHEHWSA peakLuuii B 06LeM BUe 06pa3oBaHUa ruapuaa metanna u
B3aVMO/eCTBUSA ero ¢ BOAONA.

2. OnpegenuTte meTann X, eciv U3BeCTHO, YTO Npu B3anumopenicTaum 0,8 r rugpuaa Metanna c
BOAOM Bbigensietcs 2,24 nrasa (H.y).

3. CocTaBbTe ypaBHeHUs peakumii BewtecTBa XOH ¢ CONSAHON KUCNOTOW, OKCUAOM Yrniepoja
(IV), pactBopom xnopuga meaum (I1).

PelueHue:

Cofiep>XaH1e BepHOro 0TBETa U YKazaHWsi Mo OLEHNBaHNIO
(monyckaroTcs MHble POPMYNMPOBKYM OTBETA, HE UCKAKAIOLLVE ero Bannbl

CMbICNa)

1. CocTaBMM ypaBHeHUS B 06LLIEM BUE:
2X + Hy = 2XH,
XH + H20 = XOH + Ha1

NN

2. Onpepgensem anemMeHT X.

n(Hz2) = 2,24 n: 22,4 n/monb = 0,1 MO/b,
n(H2) = n(XH) = 0,1 mons,

M(XH) = m(XH)/n,

M(XH) =0,8r: 0,1 monb = 8 r/monb,
M(X) =8 -1= 7r/monb — 3TO NINTWIA Li

NN

3.CocTaBvM ypaBHEHUS peaKuuii:

1) LiOH + HCI =LiCl + H.0

2) 2LiOH + CO2 =Li2CO3 + H20

3) 2LiOH + CuCl2 = 2LiCl + Cu(OH)2!

NN DN
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3agaHue 2. IHTennekTyanbHbli MapadoH.
B KO/IOHKe OTBET HaAMTe NpPaBu/IbHbIA OTBET KaXA0MY BONPOCY.

BOIMPOC OTBET

1. KTO0 U3 X IMMKOB SIBNISIETCS PEKOPACMEHOM MO rmapo
KONMYECTBY OTKPbIThIX XUMUYECKUX 3/1EMEHTOB?

2. Kakoe CNno)kHoe BeLLeCTBO B CTapUHY HasbiBa/N Cepebpo
BN1IACTUTENIEM XWN3HU N CMepTN?

MprBeanTe rPEYECKOe HasBaHWe BOApbI. Xnop (Cly)

MpuBeanTE NAaTUHCKOE Has3BaHWe BOfpbI. Kucnas

Kakoi metann anxummkm cumtani cumeoniom JlyHbl? | Kapn LLeene

o0~ w

HazoBuTe TN XMMUYECKMX peakuuid, B pe3ynbtate | - 3
KOTOPbIX MOYYarT KNCIopos?

7. Kakyto cpefly MeeT Xenyo4Hblli COK B opraHmsme | AKBa




yesioBeKa?
8. HazoBuTe pagnoakTBHbIM NPUPOAHBIA ras. [MecoK, N3BECTHSAK
Q. 13 Kakoro MuHepasa noay4aroT mapraHey? Al2O3
10. Uemy paBHa cTeneHb OKUCIeHns gocdopa B PaznoxkeHune
(hoctuHe?
11. Kakoe coefiHeHWe mapraHLa B3pbIBOOMNACcHO? PopoH
12. Kakue npvpogHble BewecTsa MOXHO 1CMo/b30BaTh B | Mnpontosnt nam MnO;
KayecTBe (PUIbTPOB?
13. Kakoli oKcup BXOAMT B COCTaB MUHepana KopyHA? Mn2O7
K KakoMy K/iaccy OKCMA0B OH OTHOCUTCSA?
14, Kakoe npocToe BeLLECTBO Npu B3aMOAENCTBUN C NoBapeHHas cosb
BOZOV 06pa3yeT fBe KUCNOTbI?
HanuwmTe ypaBHeHMe peakuuu.
PelueHue:
Cogep>kaHne BepHOro 0TBeTa 1 yKasaHus No oLeHNBaHWNIO
(BonyckaroTca UHble (hOPMYNIMPOBKM OTBETA, HE UCKaXKatoLLue ero Bannbl
CMbICNa)
BOMNPOC OTBET
1. KT0 13 XMMWNKOB ABNAeTCA Kapn LLeene 1
PEKOPACMEHOM MO KOMUYeCTBY
OTKPbITbIX XUMWUYECKNX 3/IEMEHTOB?
2. Kakoe C/10XKHOoe BeLLlecTBO B cTapuHy | [ToBapeHHas Conb, 1
Ha3bIBa/IX BNacTUTENEM XKU3HU U (NaCl)
cMepTn? 1
3. MpunBefMTe rpeyeckoe Ha3BaHue Mmppo
BOAbI. 1
4. [MpunBeLMTe NAaTUHCKOe Has3BaHWe AKBa
BO/bl. 1
5. Kakoli MeTann anxvMmnky cunTanm Cepebpo
CUMBO/IOM JTyHbI? 1
6. HazoBuTe TMN XMMUYECKUX peakuuid, | PasnoxeHue
B pe3ynbTare KOTOpbIX Noay4yaroT
KUCNOPOA? 1
7. Kakyto cpefy vMeeT XKenyaouHblii Kucnas
COK B OpraH13Me YesioBeKa? 1
8. Ha3zoBuTe pagnoakTUBHbIN PagoH
NPUPOAHBINA ras. 1
Q. 3 Kakoro mmHepana nony4aroT Muponto3nT nnnm MnO
mapraHew? 1
10. | Yemy paBHa CTENEHb OKUC/IEHUS -3 1
(hocdhopa B hochuHe?
11. | Kakoe coeiHeHMe MapraHLa Mn2O7 2
B3PbIBOOMACcHO?
12. | Kakue npupoaHble BellecTBa MOXHO | [Mecok, N3BECTHAK 1
1CMO0/b30BaTh B KAYeCTBE (JU/IbTPOB?
13. | Kakoii oKcug BXOAWT B COCTaB Al2O3 2
MWHepana KopyHA? AMGDOTEPHBIN
K KakoMy K/accy OKCMA0B OH 3




oTHOCUTCA?
14. | Kakoe npocToe BeLecTBO Npu Xnop (Cly)
B3aMO/eCTBUN C BOAOI 06pasyeT
ABE KNCMOTbI? Clo + HLO=HCI +
HanunwwnTte ypaBHeHMe peaKkLWW. HCIO
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3afaHue 3.

[aHbl CXembl CNeayroLmMX peakumii:

1)A+B+H0 - C

2)A+HClI - B+ ...+ ...

3)C+HClI - B+...+ ...

4HA - B+...

Bonpocbl:

1. Onpepenute Belectea A, B, C.

2. Hannwnte ypaBHeHus peakumin (1 —4).

3. PaccumTalite 06beM BelecTBa B, KOTOpbIV BbIAENUTCS NPY B3aMMOAENCTBUM BeLlecTBa A €
pacteopoM HCI (o ypaBHeHWUIO 2), eC/iv N3BECTHO, YTO B PeakLmio BCTYNWO 73 I pacTBopa
CONSIHOM KUCNOTbI ¢ MaccoBor gonert HCI 10%.

PeLueHwne:

Cofep>aHve BEpHOro 0TBETa U YKa3aHWA Mo OLEHMBaHUIO Bannbi
(fonyckaroTcA UHbIE POPMYIMPOBKIM OTBETA, HE NCKaXKAOLLME ero

CMbICNa)

1. Onpepenenbl Bewectsa: A — CaCOs ; B — CO2; C — Ca(HCO3)2 6
2. HanucaHbl ypaBHeHWs peakuuii:

1) CaCOs3 + CO2 + H20 = Ca(HCO3)2

2) CaCOs + 2HCI = CaCl; + H20 + CO21

3) Ca(HCOz3), + 2HCI = CaCl; + 2H,0 + 2CO21

4) CaCO3z = CaO + COxt

3. PaccunTaH 06bem CO2 coriiacHo ypaBHeHUIO (2):
CaCOs3 + 2HCI = CaCl; + H,O + CO21

m(HCI) =73 -0,1=7,3 (r);

n(HCI) = m/ M(HCI) =7,31/36,5 r/monb = 0,2 Mosb.
n(COz) = 0,1 monb.

CneposatenbHo: V(CO2) = 0,1 monb - 22,4 n/monb = 2,24 1.
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MaKcuManbHbI 6an

3afaHue 4.

Mefb BXOAUT B COCTaB Crefytowmx MeaHbIX pya: Kynput Cuz0, xanbko3uH CuzS, XaibKonuput
CuFeS2, manaxmut CuCO3-Cu(OH)..

Bonpochl:

1. PaccumnTainTe maccoByto oo Meau (%) B MefHbIX pyaax.

2. Kakasi n3 mefHbIX pyn Hanbonee 6orata Mefbto?

3. OcyuwectBuTe npespatleHme: Cu,0 — CuO

4. OcyulectsuTe npespalleHne: Cu0 - CuSOq4

5. PaccuuTaiite 06bem SO2, KOTOPbI BblAENUTCS Npu B3anmogencTaum 28,8 r Cuz0 ¢ cepHol
KMCNOTOM, (CM. NpeBpaLyeHue 4).

PelueHue:

| Coflep>xaHve BEPHOr0 0TBETA U YKa3aHWA M0 OLEHUBAHUIO | Bannbl




(ponyckatoTcs MHble (JOPMYINPOBKM OTBETA, HE UCKaXKatoLLme ero
CMbICNa)

1. Paccumtaem MaccoBYHO O/HO MeAW B KaXKAO0M pyae:
a) M(Cuz20) = 144 r/monb, M(Cu) = 64 r/mons,

®(Cu) = 2M(Cuy)/M(Cu20),

®(Cu) = 2-64/144 = 0,8888 nnn 88,89%

6) M(CuS) =160 r/monb;
®(Cu) = 2:64/160 = 0,80 nnn 80%

B) M(CuFeSz) = 184 r/monb,
®(Cu) = 64/184 = 0,6956 nnm 69,56%

r) M(CuCOs-Cu(OH)2) = 222r/mornb,
®(Cu) = 2-64/222 = 0,5765 nnu 57,65%

2. MegHas pyga kynput Cu.0 Hanbonee 6orata mefpto (88,89%).

3. 2Cu20 + O2 = 4Cu0O

4. Cu20 + 3H2S0O4 — 2CuS0O4 + SO21 + 3H20
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5. V(SOz) =22,4 n/monb - n(Monb),
n(Cu20) = 28,8 r : 144 r/monb = 0,2 Monb;
n(Cuz20) = n(SO2) = 0,2 (Monb)

V(SO2) =22,4 n/monb - 0,2monb = 4,48 1.

MakcumanbHbI 6ann
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3afaHue 5.

Kak pacnosHaTb pacTBOPbI X/10pMAa HATpWsi, XI0pMAa aMMOHWS, TuapoKemaa 6apus,
rMAPOKCUAA HATPUS, HaxoasLLMecs B MPo6UpKax 6e3 TUKETOK, UCMOMb3Ys NNLLb 3TV PacTBOPbI.

Bonpocbl:

1. CocTaBbTe Tab/MLy MbIC/IEHHOIO 3KCMEPUMEHTA C YKasaHWeM pe3y/NbTaTa B3auMOAenCcTBus.

2. HanuwwnTe ypaBHEHNS XUMUYECKUX peakLiA.

3. Kak pa3nuuntb ruapokcug 6apus n ruijpoKcu, HaTpus, NpUMeHNB CNINPTOBKY?

Has3oBuTe pacTBOp AOMONHUTE/IbHOIO PEaKTUBa, KOTOprVI MO>XHO UCIMO0/1b30BaTb A4 UX

pacno3HaBaHus. HanuiimTe ypaBHeHMe peakLuum.

4. Kak noka3aTb 06pa3oBaHue rasa B pe3ynbTaTe XMMUYECKOro B3aumoaencTeus (3agaHue 2)?

PelueHue:
CopepxaHvie BEpHOro 0TBeTa 1 yKa3aHUA No OLeHVBaHWUIO Bannbl
(ponyckaroTcs MHble (POPMYNNPOBKM OTBETA, HE MCKAXKatoLLMe ero CMbICna)
1. CocTaBuM TabMLYy MbIC/IEHHOI0 3KCMEPUMEHTA:
Bewectsa | 1. NaCl | 2. NH4CI | 3. 4. NaOH | PesynbTtaT Tabnmua -1
Ba(OH): HabNo4eHs
1. NaCl B3anmopelicTBusa | | Pesynbtar
He HabnoJaeTcs | | HabnofeHus
2. NH4CI NH31t NH31t B aByx cnyuasx || 05-4=
BblenseTcs ras 2anna
3.Ba(OH): NHa1 B ogHOM cnyuae
BblenseTcs ras
4. NaOH NH31 B ogHOM cnyyae
BblAeNseTcs ras
2. Hanuwem ypaBHeHMS XMMUYECKNX pPeaKLniA:
2NH4Cl + Ba(OH)2 = BaCl, + 2NHszt + 2H20 2
NH;Cl + NaOH = NaCl + NHs3t + H.O 2
3. Ba(OH)2 1 NaOH MOXHO0 OT/IM4YNTb MO pa3HO OKPacKe njaamMeHu
CNUPTOBKN: 2
CoeiHeHWS HaTPUS OKPaLUMBAKOT MaMs B XXeNTblid LBeT. 2




CoeanHeHns 6aprst OKpaLMBarOT MiaMsi B 3eN€eHbIN LIBET. 3
LononHUTENbHBIN pacTBOp peakTmBa — 370 H2SO4 2
H.SOs + Ba(OH), =BaS04l + H>0 (Bbinagaet 6enblit 0cafok), 2
H2.SO4 + 2NaOH = NaxSO41 + 2H20 (BbigenieHve Tensa).

4. [lokazaTenbCcTBa 06pa3oBaHMs aMMMaKka:

1) NO XapaKTepHOMY Pe3KoMy 3anaxy; 1
2) N0 M3MEHEHWIO LiBETa UHANKATOPHON Gymaru. 1

MakcrmanbHbI 6ain




